ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(x)
2

! _ y—=x
del problema di Cauchy { Yy ="y
y(0) =1

E 0 i IE 0

2. Siano f, g due funzioni continue tali che fSS flz)de = f g(z)dz. Allora esistono z1,zo €
[—5,0] tali che: Izl sf(@1) = 39(z2); @ sf(z1) = 39(x2); @ 1f(x1) = zg(z2);
Iz' %f(wl) = %9($2)~

3. Sia E a, una serie convergente con a, # 0. Allora ¢ sempre vero che:
n=0

(ee) (o o]
1
E E lan| & convergente; IEI E — & convergente; g E — & non convergente;
a
=0 n=0 " ¢ n=0 an
(o]
1
@ E an)3 & convergente.

4. Siano f : R — R una funzione crescente e g : R — R una funzione decrescente. Allora
& sempre vero che: @ f o g & crescente ; @ fg e crescente ; fg & decrescente ;

X] go f e decrescente .

“+o0o
on !
5. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z ————L e @ 1; IE %; ! 2;

(n+ 1)+ on"
@ +o00.
6. Il polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(cosz + %)

& E —1+ 2% @ —1— £a?; —1—|—6x—§x2; E —1— 122
3(3—xz)%>odx |

7. L'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / ————— &
, o [sin(v/z)]
convergente é: IEIO<O¢<1; @0<a<5;g0<a<3;@0<a<4.

8. Sia F(z) = f12m3_3x sin(t? — %)e‘tzdt. Allora F’(0) = El % @ —2; g 3 Izl -3.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia F(z) = ffs_zm sin(t — er-)e_tZdt. Allora F'(0) = IE] 3; @ —=3; @ 2; Izl —2.

2. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(x)

, . zz__yz
del problema di Cauchy 0— 31/
3. Il polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = sin(sinz + e:

[a] ~1+es—Za% [5] -1 - La% K] -1+ 2o [@] —1 - 52

4. Siano f, g due funzioni continue tali che f Flz) de = f g(z) dz. Allora esistono z1,z2 €
[—4,—1] tali che:  [a] {f(z1) = £9(=2); sf(z1) = z9(z2); g 3f(x1) = 39(22);
IZI %f(l’l) = %9(552)-

x2—a

2
5. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui I'integrale improprio / ——dzx &
o [sin(2 — )]

convergente e: E0<a<3; @0<a<4; x0<a<1; 0<a<hb.

6. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z u " oe: E 2; IE ~+00; 1;

omZ 1"
1
-
o0
7. Sia E a, una serie convergente con a, # 0. Allora & sempre vero che:
n=0
o0
: 1
g E —2 ¢ divergente; Izl E (an)3 & convergente; . E lay| & convergente;
— An n=0
(e o]
1 N
@ E — € convergente.
a
n=0 "

8. Siano f : R — R una funzione crescente e g : R — R una funzione decrescente e mai
nulla. Allora & sempre vero che: @ % & decrescente ; f — g & crescente ; fg e

crescente ; Izl fg & decrescente .
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8 gennaio 2016

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

r)iedr |

2
2
. I’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / ( e
0 er

r _1)%
convergente e: @0<a<5; |z|0<a<3; 0<a<4; @0<a<1.

—+o0
2 !
. 11 raggio di convergenza della serie di potenze Z i—x” e: E %; @ 2;

+ (n+1)!
. +00; g 1.

. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(z)

/_y—2
- 2

del problema di Cauchy

b u e du

. 11 polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = cos(sinz + 7)
[e] —1—$2% [B] -1+ex—%a% [e] —-1- 3% D] -1+ 342

. Siano f : R — R una funzione decrescente e g : R — R una funzione crescente. Allora
€ sempre vero che: @ fg & crescente ; E fg & decrescente ; g o f & crescente ;

g f o g & decrescente .
. Sia. F(z) = f03x 2% sin(2t — %)etzdt. Allora F'(0) = X] —2; @ % -3; Izl 2.

. Siano f,g due funzioni continue tali che [° Jf(@)de = [°
[—5,0] tali che: IE‘ 2f(z1) = 39(z2); @ 1/(z1)
%f(wl) = %9(552)-

o0

. Sia g a,, una serie divergente positivamente con a, # 0. Allora & sempre vero che:

o
g Z,<|Q”| + ai) e divergente; @ Za ¢ divergente; . Z —2 e divergente;
n=0

nO"

)dx Allora esistono z1,x2 €

g9(z
s9(z X sf(z1) = 9(z2);

— e divergente positivamente.
n=0 Gn
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano f : R — R una funzione crescente e g : R — R una funzione decrescente. Allora
€ sempre vero che: @ f o g & crescente ; @ fg & crescente ; fg & decrescente ;

@ g o f e decrescente .

2. Sia F(z) :f;”?’x in(2t? — Z)e*’ dt. Allora F'(0) = [a] 2; [b] —2; 3; [E -3.

20
3. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z ﬁ ¥ 1 E %; 2;

@ +00.

4. Indicate quale delle seguenti ﬁgure rappresenta, il grafico vicino all’origine della soluzione y(z)
/ 222 —y
del problema di Cauchy y N

- % aiae

5. Sia E a, una serie convergente con a, # 0. Allora & sempre vero che:

n=0
oo
@ E |an| & convergente; |Z| E — & convergente; E g — € non convergente;
n=0 n=0 n
(e.9]
l N
@ g (an)3 & convergente.
n=0

3 — )% %dx
6. L’insieme dei valori del parametro > 0 per cui l'integrale improprio / B-z) €

—
[sin(/2)])"
convergente e: @0<a<1, |Z|0<oz<5, g0<a<3, .O<a<4.

7. 11 polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(sinz + 1) &
E -1+ 1% @ —1— ¢z g —1+4ex— ‘—32—2—352; @ —1— 122

8. Siano f, g due funzioni continue tali che f o f(z)dr = f g(z)dz. Allora esistono z1,z3 €
[—4, —1] tali che: & sf(z1) = 39(z2); @ 1f(z1) = 29(z2); 3f(z1) = 29(z2);
@ s f(z1) = $9(x2).
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ’ | l |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. II polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(sinz + %) e

IZl —1 — £z @—1%—63}—%1’2; —1—1z% @ —1+ 122

2. Sia E a, una serie divergente positivamente con a, # 0. Allora & sempre vero che:

n=
(o)

g Z <|an| + afb) ¢ divergente; lzl Z a; & divergente; . Z & divergente;
n=0

n=0 ’I’L
L oo "
@ E — e divergente positivamente.
Qn
n=0

3. Siano f : R — R una funzione decrescente e g : R — R una funzione crescente. Allora
€ sempre vero che: @ fg & crescente ; IZI fg & decrescente ; g o f & crescente ;

@ f o g & decrescente .

. . . o . . [ (2—-x)%dx |
4. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui 'integrale improprio ( 1)2 e
0 er —1)¢

convergente e: g0<a<5; @0<a<3; 0<a<4; @0<a<1.

5. Indicate quale delle seguenti ﬁgure rappresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(z)

/_2x—y
y y?2

del problema di Cauchy

SR

6. Siano f, g due funzioni continue tali che f f(x)dz = [~ g(x) dm Allora esistono z1,x2 €
[5,0] tali che: E §f($1) = 39(1152), E 4f(1'1) = % g 5f(z1) = zg(f'?z),
[d] 37(z1) = g(x2).

7. Sia F(z) = f(;”z* " sin(2t2 — Z)et"dt. Allora F'(0) = [a] —2; [b]3; g -3; [d] 2.

“+oo
2 |
8. Il raggio d1 convergenza della serie di potenze Z __i—n— noe: EI %; @ 2;

2" + (n+1)!
[e] oo D 1.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z Lj——n ™o El +00; @ 1; %;

n2 fon’
@ 2

. I polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = cos(sinz + ) &:
E —1— 1% @ —1+ 2% —1 — £2? —1+em—§w2.

. Siano f, g due funzioni continue tali che f:41 f(z)dz = f
[—4, —1] tali che: @ %f(wl) = %9(332); %f 1) =
@ if(xl) = %Q(Iz)-

. Allora esistono zy,z3 €

9(z)
% T2); E $f(z1) = 39(z2);

. Sia E a, una serie divergente positivamente con a, # 0. Allora & sempre vero che:
n=0

EI Z — ¢ divergente; @ i a2 & divergente; g i (Ian| + Ia%) ¢ divergente;
n=0 n=0 "

nO"

1
Z — ¢ divergente positivamente.
n=0 Gn

. Sia Flz) = f03x 2% sin(2t — %)etzdt. Allora F’(0) = @ -3; lz‘ 2 g —2 E 3.

. Indicate quale delle seguenti ﬁgure ra,ppresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(x)
/Y 2_2g2
del problema di Cauchy y y

R

. Siano f : R — R una funzione decrescente e g : R — R una funzione crescente e mai
nulla. Allora & sempre vero che: @ f — g & decrescente ; @ fg e crescente ; fge

decrescente ; @ 5 e crescente .

_— . . cqye . : . ! (1 - $)4_ad$
. I’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio T T
0o e _1]

convergente é: g\0<a<4; IEIO<04<1; O<a<5; O<a<3.

\
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | [

Test |Esl |Es2 |Es3 |

5.

. Bia F(z) = 2m ~3 sin(t2 — %)e‘t2dt. Allora F'(0) = —3; Izl 2 —2; E 3.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o0

. Sia E a, una serie divergente positivamente con a, # 0. Allora & sempre vero che:

Izl z — & divergente; |z| Zai & divergente; X] Z (’an| + |—) ¢ divergente;
n=0 " n=0 O an|
=1
Z — e divergente positivamente.
n=0 "
2 2o
L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio ———=dx &
/0 [sin(2 — z)]

convergente &: E0<a<4; g0<a<l; O<a<5; 0<a<3.

—+o0

. c . 2" + n! n
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z _— @ ~+00; @ 1;
S

“(n+ 1)1 +2n
3 [4]2
Siano f, g due funzioni continue tali che f f(z)dz = f

[—5,0] tali che: |z| 2f(z1) = 19(z2); E 3f(z1)
@ %f(il?l) = %9(352)-

Siano f : R — R una funzione decrescente e ¢ : R — R una funzione crescente e mai
nulla. Allora & sempre vero che: X] f — g & decrescente ; @ fg & crescente ; fg e

)d:z: Allora esistono 1,z €

g(z
29(z . f(:E1 = 1g(z2);

49

decrescente ; @ 5 & crescente .

. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(z)

Zz —y

del problema di Cauchy y N

A

Il polinomio di Taylor di secondo ‘ordine e di centro 0 della funzmne f(z) = log(cosz + 1=¢

e IZI—I % ,@—1—{-5 ,:E—l—gxz E—l+em—‘;—2w2.
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Cognome: Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano f> g due funzioni continue tali che [, - flz)de = f M31 g(z)dz. Allora esistono z1,x2 €
—1] tali che: EI if(ﬂh) = 59(5172 @ sf(z1) = %9(172); %f(ml) = %9(552);
@ 3f(@1) = 39(x2).

. Siano f : R — R una funzione crescente e g : R — R una funzione decrescente e mai
nulla. Allora ¢ sempre vero che: E’ § & decrescente ; % f — g & crescente ; fg e

crescente ; fg e decrescente .

. . . o . . (A —-z)%dr
. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui 'integrale improprio W e
0 € -

convergente é: El O0<a<d; @O<a<4; 0<a<l; E 0<a<b.
.‘ Sia F(z) = fl “sin(t )e“tzdt. Allora F'(0) = EI 3; @ -3; g 2 —2.

. Il polinomio di Taylor di secondo ordine e di centro 0 della funzione f(x) = sin(sinz + 37“) e:

@ —1+e:1:—§3:2; |Z| —-1— 1% E—l—i—%mz; —1— &22.

(e o)
. Sia E an una serie convergente con a, # 0. Allora & sempre vero che:
n=0
= 1
L
g E = divergente; [ZI E an)® & convergente; . E lan| & convergente
n=0 an n=0
(o]
1 N
E — € convergente.
n=0 "

277/ +n n De . . .

. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z m e: @ 2; [zl +00; 1;
[4] 3
s

. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine della soluzione y(x)

del problema di Cauchy { vy ="y
y(0) =1

O s



